

聚焦党代会 迈上新征程

2016年7月13日 星期三 编辑:张改华 责编:余融 校对:彩华

连续两年全区绩效考核市内五区第一,综合实力大幅跃升 过去的5年,中原区成绩多多

7月7日上午,中国共产党郑州市中原区第十一次代表大会隆重开幕。中原区委书记王万鹏代表中国共产党中原区第十届委员会向大会作了题为《转变观念 务实重干 努力建成以城市国际化为统领的中心城区西部核心区》的工作报告,278名代表出席大会。

王万鹏在工作报告中回顾了过去5年取得的辉煌成就,同时也对今后5年的工作作了展望:今后5年,中原区要以城市国际化为统领,建设郑州市中心城区西部核心区。

记者 张改华
图据资料图

全区绩效考核连续两年市内五区第一

王万鹏在报告中指出,过去的5年,中原区在市委、市政府的坚强领导下,紧扣全市“三大主体”工作,以“一化四区”“四个中原”为引领,集中精力推进全域城市化,经济社会发展总体持续、总体提升、总体协调、总体有效。

全区绩效考核2013年、2014年连续两年位居市内五区第一,新型城镇化建设自2012年起连续4年位居五区第一,2015年率先完成市委、市政府部署的“四环内村庄拆迁完毕,四环外合围区拆迁80%”的目标,受到市委、市政府的表彰和嘉奖。

2014年,郑州市全国文明城市届满重创,中原区被评为“红旗单位”,是市内五区唯一获此殊荣的单位。



郑州中原万达广场



锦艺城王府井商业街

这5年 综合实力大幅跃升

王万鹏说,过去的5年,中原区主动适应经济新常态,推动形成了经济结构优化、发展动力转换、发展方式转变的良好态势。2015年全区生产总值达321亿元,5年(下同)年均增长8.4%;人均地区生产总值达42944元,年均增加2417元;公共财政预算收入达28.8亿元,年均增长12.8%;全社会固定资产投资完成978亿元,是2006~2010年的3.3倍,年均增长23.3%;社会消费品零售总额达177亿元,年均增长13.7%。

经济结构逐渐趋优,“十二五”末,三次产业比例为0.3:29.6:70.1,三产占比提高了16个百分点。经济总量、增速等持续位居五区第二,曾经发展缓慢的西区正大步迈向全市极具潜力的西部新城。

这5年 城市容量实现倍增

昔日的中原区,三环外规划缺失,村庄破旧,发展沉寂。中原区大刀阔斧,势如破竹推进大棚户区改造,5年完成34个行政村、109个自然村的拆迁工作,体量超7000万平方米,腾出开发用地7万余亩。在全区上下的共同努力下,“天下第一难”的拆迁工作即将圆满收官,中原区的发展又将掀开崭新一页。同时,先后启动56个安置房建设项目,有8个如期回迁,累计回迁20349套、259万平方米。

全力推进“畅通郑州”工程,新建、打通道路47条,配合建成或加快推进陇海高架、三环高架、农业路高架等多条快速路,建成西三环、中原路、郑上路等多条生态廊道。同步实施农村股改,推动农村变社区、农民变市民,全区步入“人的城镇化”良性轨道。

这5年 产业方向愈加清晰

王万鹏说,“工业如何破局、三产如何定位、重振之路在哪儿”曾困惑我们几十年。在历届区委、区政府不懈探索的基础

上,中原区确立了“一主业、两集群”的“6+2”现代产业发展体系,以产促城、以城兴产。

加快工业转型,完成电缆集团、宇通重工等30多家企业外迁,规模以上工业企业由74家减至40家,工业发展趋向集约环保。

培育主导产业,相继建成或运营了投资268亿元的金马凯旋家居CBD、投资50亿元的锦艺·国际轻纺城等重大项目,千亿级的纺织服装集群、品牌家居集群雏形初现。

提速现代服务业,新建中原万达、王府井百货、西元国际等一批优质商圈,全区发展步伐坚定、活力充沛。

这5年 改革开放不断深化

这5年,中原区陆续推出了一批标志性、关键性的改革举措。行政审批“两集中两到位”改革全部完成,审批事项由2011年的124项减至96项;卫生、计生、食药、工商、质监等部门的管理体制改革顺利完成。

对外开放水平不断提升,签约超亿元项目107个,总投资3897亿元;直接出口总额近15亿美元,实际利用外资近10亿美元。

大力推进“双创”工作,新建载体10个,培育高新技术企业18家、科技型企业1260家,引进创业团队59个,培育创新创业人才500名,中国工程院院士张铁岗等6个团队入选“智汇郑州·1125聚才计划”。

这5年 民生福祉大幅提升

把“钱袋子”更多倾向民生,累计投资71.2亿元用于社会事业。突出打好以大气污染防治为重点的环境整治攻坚战,环境质量稳中向好。新建、改扩建秦岭中学、锦艺小学等28所中小学、幼儿园,新增学位近2万个。

新增城镇就业再就业12.6万人。新建社区卫生服务站70个,初步形成了城区15分钟就医圈。新农合参合率持续在99.8%以上,覆盖率一直保持100%。

顺利推行“三房合一”,建成15个保障性住房项目。救助城乡低保家庭8552户,发放低保金5301万元。2015年末,城镇居民人均可支配收入达32077元、农村居民人均纯收入达18238元,比2010年分别增加14631元和7941元。

筑牢食品药品安全防线,5年末未发生一例较大食品安全事故,给群众交了一份暖心的成绩单。

这5年 文明民主协调发展

积极开展市民文明素养提升行动,深入实施文化惠民工程,谋划了二砂文创广场、纺织工业博物馆等多个产业项目,培育了郑州爱乐轻音乐团文化品牌,群众精神文明生活日益丰富。

这5年 党的建设全面加强

王万鹏说,把社区党建作为区委党建“一号工程”,将114个社区整合为92个,社区活动场所2000平方米以上的达26个,1000至2000平方米的达45个,社区服务能力和水平大幅提升。建立“1+8”干部选任制度体系,向基层倾斜更多的干部使用政策,形成了干有环境、多干多得的工作格局。同时,认真落实“两个责任”,坚决抵制“四风”,整治“为官不为”,5年累计立案160件,党纪处分182人,党风政风明显好转。

这5年 重振中原有大突破

集全区之力、聚全区之智,持续推进老城区改造提升、常西湖新区开发、中原新区建设“三大功能板块”,全区发展思路清晰,方向明确。承建西区市民公共文化服务区,并于2015年6月实现“一设计三规划”在市级层面的法定化,以“四大中心”15个项目为代表的核心区建设突飞猛进,周边区域车水马龙、塔吊林立。重振中原的气势正在形成、效应逐步显现。一个自强不息、务实发展的中原区,一个上下求索、孜孜不倦的中原区,一个日新月异、充满生机的中原区,正以崭新的姿态展现在世人面前。

书记感言

5年来 我们每一名干部都是“蛮拼的”

王万鹏饱含深情地说,5年弹指一瞬,5年饱含艰辛,5年值得铭记。5年来,我们每一名干部都是“蛮拼的”,走过的每一步都是坚实的;我们的每一步探索、每一项实践都是经得起历史检验的。

在肯定成绩的同时,我们也清醒地认识到,前些年的发展是在补课、打基础,中原区仍处于爬坡上坎、跨越赶超的紧要关口,实现“两个率先”的短板问题、“卡脖子”问题较多,广大干部群众肩上的任务依然很重。

困难与希望同在,挑战与机遇并存。充分研判,未来几年全区仍处在黄金发展期,仍将持续总体有利的发展形势。从中原区自身看,既面临着郑州航空港综合实验区建设和西区市民公共文化服务区建设“两大”机遇,又有着坚实的发展基础,特别是连续几年的大规模拆迁改造,为项目建设带来可观的土地容量,且同步推动资金流、信息流、消费人气的加速汇集;市民公共文化区重大项目建设拉开序幕,区域发展动力明显,尤为重要。全区上下思想统一、精神振奋,人心思齐、干劲十足,重振辉煌的愿望强烈,实现愿景的心情迫切。对于这些机遇和优势,我们一定要坚定信心、抓紧抓实。



陇海高架



常西湖新区的生态廊道



生态廊道绿化